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COMERCIO
Generalidades

En la presente sección, se considera-
rán los aspectos globales del sector 
comercial tales como: el impacto 
generado por la variabilidad del tipo 
de cambio bilateral con Argentina y 
Brasil, las ventas reales, inversión, 
rentabilidad, trabajo y otros.



COMERCIO

Porcentaje de
empresas según
impacto cambiario
con Argentina.

El crecimiento de las empre-
sas que continúan percibien-
do impactos positivos sigue 
en aumento. Sin embargo, al 
reducirse los problemas de 
orden cambiario, las empre-
sas “indiferentes” ante tal si-
tuación aumentó.

PREGUNTA ¿Ha afentado a su negocio la diferencia cambiaria 
con Argentina en el primer trimestre del año?



COMERCIO

Porcentaje de
empresas según
impacto cambiario
con Brasil.

Es lógico el nivel de “indiferen-
tes” dada la distancia con la 
frontera brasilera. Sin embargo, 
34% han sufrido deterioro en 
sus ventas a raíz de las dispari-
dades en los precios con Brasil.

PREGUNTA ¿Ha afentado a su negocio la diferencia cambiaria 
con Brasil en el primer trimestre del año?



COMERCIO

Nivel de deterioro Deterioro Mín. Deterioro Notorio

Deterioro por rubro

Analizando ese 34% de empre-
sas, se observa que las que más 
se vieron afectadas, fueron las 
vinculadas al rubro alimentos, 
zapatería y carpintería.



COMERCIO

Ventas reales
I trim. 2024 – I trim. 2025

Como se adelantó, creció en nº de 
empresas que registraron caídas 
reales en sus ventas (47 %) 
respecto al sondeo anterior.

PREGUNTA ¿Cómo resultaron las ventas del primer trimestre de 
2025 con respecto al igual período del 2024?



COMERCIO

Expectativas
de ventas

 A diferencia de otros sondeos, en 
el presente las expectativas a que 
aumenten las ventas en el 
próximo trimestre se han visto 
más reducidas, aumentando el 
número de los que esperan 
disminuciones en las mismas. 

PREGUNTA ¿Cuáles son sus expectativas de 
ventas para el próximo trimestre?



Expectativa de
rentabilidad
próximo
cuatrimestre

PREGUNTA ¿Cuáles son sus expectativas de rentabilidad para el 
próximo trimestre, respecto a igual período de 2024?



Resultados sondeos anteriores por cuatrimestre 2023-2024.

Tendencia:
Expectativa
de rentabilidad
sondeos

Los resultados acompañan 
el desmejoramiento de las 
perspectivas, así como los 
resultados del primer 
trimestre del año.



Impacto de
los costos en
el trimestre

PREGUNTA
¿Cómo fue el impacto 
de los costos en el 
primer trimestre 
respecto a 2024?



Situación
laboral
del trimestre
PREGUNTA
¿Cómo ha sido el número de 
colaboradores en el primer 
trimestre respecto a 2024?



Expectativas
laborales
PREGUNTA
¿Qué espera que suceda con 
el número de colaboradores 
en el próximo trimestre?



Mix de situación
laboral del
trimestre y
expectativas
PREGUNTA
Combinación entre evolución 
pasada y expectativa futura 
de colaboradores.



Contratación
de personal

La tendencia en los diferen-
tes períodos de los sondeos, 
demuestra un aumento de 
la contratación de personal. 
Este hecho no se mantuvo 
en el primer sondeo, por el 
contrario, más empresas 
mantuvieron el personal.



SERVICIOS
GENERALIDADES

 En la presente sección, se considerarán los 
aspectos globales del sector servicios en 
materia de ventas reales, sus expectativas, 
rentabilidad, inversiones, costos y empleo.



SERVICIOS

PREGUNTA ¿Cómo resultaron las ventas del primer trimestre 
de 2025 respecto a igual período de 2024?

Ventas reales
I trim. 2024 – I trim. 2025.

7 de cada 10 empresas del sector 
presentó bajas en sus ventas reales.



PREGUNTA ¿Cuáles son sus expectativas de ventas 
para el próximo trimestre?

Expectativas de ventas
el próximo trimestre.
DISTRIBUIDORAS

3 de cada 5 empresas de servicio, 
espera que sus ventas aumenten.

SERVICIOS



Expectativas de
rentabilidad el
próximo trimestre.

SERVICIOS

PREGUNTA ¿Cuáles son sus expectativas de rentabilidad para el 
próximo trimestre, respecto a igual período de 2024?



SERVICIOS

Expectativas de
inversión para el
próximo trimestre.

Impacto de los costos 
en el trimestre

PREGUNTA ¿Cuáles son sus expectativas de inversión para el 
próximo trimestre, respecto a igual período de 2024?



Impacto de
los costos en
el trimestre.

PREGUNTA ¿Cómo fue el impacto de los costos en el primer 
trimestre respecto a 2024?

SERVICIOS

5,6%

30,6%

47,2%

16,7%



SERVICIOS

Expectativas laborales

PREGUNTA
¿Qué espera que 
suceda con el nº 
colaboradores en 
el próx. trim.?

Situación laboral del trimestre

PREGUNTA
¿Cómo ha sido el número de colaboradores 

en el primer trimestre respecto a 2024?
No presenta diferencias sustantivas 
con el sector comercial.



¡GRACIAS!

Magister y Economista Pablo Cortondo


